
 Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Christoph Maier AfD 
vom 18.08.2022

Offene Haftbefehle gegen linke Straftäter

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Wie viele offene Haftbefehle gegen Personen, die einen Bezug zum 
linken Spektrum haben, etwa weil sie wegen einer politisch moiti-
vierten Straftat-links gesucht werden, sind der Staatsregierung be-
kannt (bitte für die letzten drei  Jahre angeben; bitte auch nach 
Regierungsbezirken aufschlüsseln)? �  2

2.		 Wie viele Personen aus dem linken Spektrum sind, zum Beispiel 
weil sie als Tatverdächtige wegen einer politisch moitivierten Straf-
tat-links gesucht werden, im Fahndungssystem zur Aufenthalts-
ermittlung ausgeschrieben (bitte für die letzten drei Jahre angeben; 
bitte auch nach Regierungsbezirken aufschlüsseln)? �  2
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Antwort   
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration   
vom 13.09.2022

Vorbemerkung
Vonseiten der Bayerischen Polizei ist eine automatisierte Auswertung nach dem je-
weiligen örtlichen Polizeipräsidium (PP) möglich. Entsprechend werden die PP und 
nicht die Regierungsbezirke ausgewiesen.

Eine Beauskunftung nach dem Parameter „Personen, die einen Bezug zum linken 
Spektrum haben“ ist nicht möglich, da dieser Begriff polizeilich nicht definiert ist.

1.		 Wie viele offene Haftbefehle gegen Personen, die einen Bezug zum 
linken Spektrum haben, etwa weil sie wegen einer politisch moi-
tivierten Straftat-links gesucht werden, sind der Staatsregierung 
bekannt (bitte für die letzten drei Jahre angeben; bitte auch nach 
Regierungsbezirken aufschlüsseln)?

Gemäß Auswertung des Landeskriminalamts (BLKA) nach Personen, die in der Ver-
gangenheit eine linksmotivierte Straftat begangen haben und/oder mit einem ent-
sprechenden ermittlungsunterstützenden Hinweis versehen sind, ergeben sich die 
nachfolgenden offenen Haftbefehle im Sinne der Fragestellung zu den angegebenen 
Stichtagen, aufgegliedert auf die Präsidialbereiche.

31.12.2019 31.12.2020 31.12.2021 31.03.2022
PP Oberbayern Nord 0 0 0 0

PP Oberbayern Süd 1 1 1 1

PP München 5 4 2 3

PP Niederbayern 0 0 0 1

PP Oberpfalz 1 1 1 2

PP Oberfranken 0 1 1 0

PP Mittelfranken 1 2 3 3

PP Unterfranken 1 1 4 5

PP Schwaben Nord 0 0 0 0

PP Schwaben Süd/West 0 0 0 0

Ein Addieren der jährlichen Gesamtzahlen ist aufgrund der Tatsache, dass Haft-
befehle über einen Stichtag hinaus Bestand haben können, nicht möglich.

2.		 Wie viele Personen aus dem linken Spektrum sind, zum Beispiel 
weil sie als Tatverdächtige wegen einer politisch moitivierten Straf-
tat-links gesucht werden, im Fahndungssystem zur Aufenthalts-
ermittlung ausgeschrieben (bitte für die letzten drei Jahre angeben; 
bitte auch nach Regierungsbezirken aufschlüsseln)?

Gemäß automatisierter Recherche des BLKA nach Personen, die mit einem ent-
sprechenden ermittlungsunterstützenden Hinweis versehen sind, ergeben sich 
die nachfolgenden Fahndungsnotierungen zu den angegebenen Stichtagen, auf-
gegliedert auf die Präsidialbereiche.
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31.12.2019 31.12.2020 31.12.2021 31.03.2022
PP Oberbayern Nord 4 3 1 0

PP Oberbayern Süd 5 1 0 0

PP München 16 6 4 0

PP Niederbayern 4 1 0 1

PP Oberpfalz 5 3 1 2

PP Oberfranken 6 4 0 1

PP Mittelfranken 12 7 4 1

PP Unterfranken 12 3 0 1

PP Schwaben Nord 1 0 0 0

PP Schwaben Süd/West 2 1 0 0

BLKA 4 2 2 1

Ein Addieren der jährlichen Gesamtzahlen ist aufgrund der Tatsache, dass Haft-
befehle über einen Stichtag hinaus Bestand haben können, nicht möglich.

Für eine Beantwortung hinsichtlich Personen, die in der Vergangenheit zumindest 
eine politisch motivierte Straftat aus dem Phänomenbereich der Politisch motivierten 
Kriminalität-links begangen haben, müsste, da eine automatisierte Recherche nicht 
möglich ist, eine umfangreiche manuelle (Einzel-)Auswertung von Akten und Daten-
beständen beim BLKA erfolgen. Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und 
personellen Aufwand führen. Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich 
aus Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Verfassung des Freistaates Bayern (BV) 
ergebenden parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des Landtags kann 
daher eine Auswertung von Einzelakten u. Ä. nicht erfolgen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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